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ELŐFIZETÉSI kar. FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.Helyben félévre 6 K, negyedévre 9 K, — t 
Vidéken - 9 K, - 4K.60L az udvarban.

yaiad a béke a háború felé.
Lassan, lassan, szinte , andalító 

hönipölygéssel halad a béke a há­
ború télé. A dunai monitorok nem­
sokára Belgrad alatt lesznek. Igaz, 
hocry csak ijesztőnek. Belgrád ut­
cáin véres lobogókkal száguldoz­
nak a bankárok aranynyal , teli 
zsebbel, kitörésre készen. Újvidéken 
lefogják az utasokat, hogy ki vá­
laszszák közülök a merénylőket, a 
kiknek hivatása, hogy hidrobban- 
tásókkal a magyar katonák moz­
gósítását késleltessék. Szerbia min­
den áron akar. Valamit akar. Kár­
pótlást akar vagy elsőrendű elpá- 
holást, bizakodván, hogy Angliának 
is akad majd Khevenhüllerje, aki 
a szerb sebekre diakonum flastro- 
mot ragaszt. Szóval: forr a katlan, 
fő az üst s bár a fazék, födőjére 
némely nagyhatalmak rásulyosod- 
nak, nem tudhatjuk, hogy nem 
lesz-e robbanás.

Szerbiának nincs tüdeje. Ha 
köhög: idegen tüdő ingerlésére 
köhög. Ki tudja, hogy ennek az 
idegen tüdőnek ki a gazdája és 
Péter cár, kinek az akaratából zen- 
diti önmagát s önmaga által népeit. 
A nemzetközi poliiikában ezek a 
törpe balkánocskák rendszerint azt 
a szerepet játszották, amit a politikai 
szinbázi kortina felhuzói. Semmi 
közük aztán, hogy a színpadon a 
hősök mit cselekednek, b ix járan­
dóságuk kijár akkor is, ba víg­
játékot vagy tragédiát játszanak is 
rajta.

Szerbia kicsiny. A légy is az. 
De megtörtént, hogy csápja daga­
natot időz elő s megtörtént igen 
sokszor, hogy a daganat operálása 
közben, amit a hatalmak végeznek, 
bekövetkezik a vérmőrgezós.

Péter országocskájában elszánt 
legények élnek. Addig-addig kö­
högnek, amig az erősen hangozta­
tott béke csakugyan eljut a há­
ború felé.
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fi trializmus.
Akció egy délszláv állam 

megalakítására.
A magyar politikai körökben a leg­

nagyobb felháborodást kelti a horvát és a 
többi délszláv delegátusok magatartása, a 
kik a Bosznia annekxiója által teremtett uj 
helyzetet arra akarják kihasználni, hogy a 
zavarosban hulászszanak. A horvát és az 
osztrák délszláv delegátusok tegnap egész 
éjfélig tanácskoztak együtt, sőt a konferen­
ciákat ma is folytatták. Ezek a horvát, 
illetve délszláv politikusok elhatározták, 
hogy Bosznia és Hercegovina Horvátország­
hoz csatoltassék és hogy ezen horvát király­
ságba egyidejűleg Dalmácia is bekebelez- 
tessék.

Elhatározták ezek a delegátusok azt 
is, hogy felhívást intéznek Bosznia és 
Hercegovina lakosságához, hogy tüntetése­
ket rendezzenek cs nagy küldöttségeket 
szervezzenek mindenütt abból a célból, hogy 
fi horvát királyság helyreállittassék. Ln­
nék elérésére a mai napon érintkezésbe 
leptek a most Budapesten időz« bosnyák 
küldöttségekkel, amelyeknek tagjaival 
hosszabb tanácskozásokat folytattak.

Az egész akciónak az a célja, hogy a 
dualisztikus monarchiát trialisztikus mo­
narchiává változtassák át, amelyben azután 
a szláv elemnek domináló szerep jutna.

Szóval a nagy horvát állam eszméje 
ismét föltámadt és a délszlávok a mostani 

! pillanatot tartják a legalkalmasabbnak ál- 
; maik megvalósítására. Természetesen reánk 
! magyarokra nézve ez az akció nem lehet 

közömbös. Nekünk minden ilyen tendencia 
ellen erélyesen védekeznünk kell.

fi balkáni események.
A bolgár képviselőház 

összehívása.
Cettinje, okt. 9. A fejedelem 

egy ukáza a szkupstinát a jövő 
hétfőre rendkívüli ülésszakra hívja
egybe. . jA nemzetközi értekezlet.

Paris, okt. 9. Pichon és Izvolszki kül- 
i ügyminiszterek mai tanácskozásukon meg­

vizsgálták azokat a kérdéseket, a melyek a 
kelet ügyében összehívandó nemzetközi ér­
tekezlet tárgyalásának anyagát képezhet­
nék. Izvolszkinak Asquith miniszterelnökkel 
és Grey államtitkárral történő találkozása 
előtt, a mely küszöbön áll, nem fognak e 
tekintetben dönteni.

Kréta és Görögország egyesülése.
Pár is, okt. 9. A Havas-ügynök­

ségnek jelentik Athénből: A lapok 
kaneai táviratokat hoznak, amelyek 
közük, hogy a krétai vámhivatalok 
megkezdték a görög vámtarifa al­
kalmazását és hogy általában a gö­
rög törvényeket kezdik a hatósá­
gok végrehajtani. A végrehajtó­
bizottság a régens-trónörökössél és 
a jelenleg Kopenhágában időző 
György királylyal tudatta Kréta és 
Görögország egyesülését ős felkérte 
őket, hogy szuverénitásukat terjesz- 
szék ki a szigetre. A krétai kor­
mány a metropolita előtt letette a 
hüségesküt György király iránt.

Athen, október 9- Tegnap két óra bosz- 
száig tartó minisztertanácsot tartottak, amely­
nek határozatát titokban tartják. Kréta an- 
nexiójának a hire itt csak tegnap este ter­
jedt el. A külügyminiszter kijelentette, hogy 
a krétaiak elhatározásának hírére a kormány 
nem volt elkészülve. A krétaiak elhatározá­
sukat tegnap közölték a királylyal és a kor- 

: mánynyai, de még semmiféle választ sem 
kaptak. Anglia képviselője tegnap megláto­
gatta a külügyminisztert, de a krétai kérdést 
nem érintette, mert urranézve kormányától 
még i em kapott utasítást.

London, okt. 9. Mensdorff gróf osztrák- 
mauyar nagykövet tegnap este Balmorálból 

! Londonba utazott.
Az egymásnak ellentmondó hírek dol­

gában a Reuter-ügynöksóg úgy értesül, 
hogy az ansrol kormány a keleti válságok 

I ügyében egybehívandó értekezlet tekinteté- 
! ben eddig semmiféle irányban nem hatá­

rozta el magát, hozzájárulását azonban csak 
I akkor adhatja meg, ha a javasolt értekezlet 
! körvonalai pontosan meg lesznek állapítva.
I Ettől függ minden.

Bosznia

A legújabb divata női és leányka kalapok

és a birodalmi 
egység. >

„Minden csuda három 
napig tart“.

Az osztrák delegáció ma délelőtt tiz 
órakor kezdte a külügyi expozé tárgyalását.

legolcsóbban beszerezhetők 
3ungreisz J/Iari 

Utódánál, Piac-o. 52.
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debrecssni djsao

A külügyi bizottságban, amelyiknek a kül­
politikai kéírdósekben való botorkálása eddig 
valósággal ;moka volt, ma meglátszott, hogy 
tudja, miképpen térdig mászkál az aktuali­
tásban. Zsúfolt ülésterem, melyben ott vol­
tak az összes közös miniszterek, Aehrenthal, 
Schönaich, Burián, Monteeuccoli tengerészeti 
parancsnok, báró Beck osztrák miniszterel­
nök is. S a felszólalásokat nagy csendben 
hallgatták.

Élénk volt az osztrák ház folyosói élete 
is. Természetesen a szerb háborús készülő­
déseket tárgyalták, de ma már sokkal keve­
sebb idegességgel, mint tegnap.

— Minden csuda három napig tart 1 
•— mondta munkatársunknak a külügy­
minisztérium. egyik legelőkelőbb tisztvi­
selője. S most vagyunk a — negye­
diken .. .

Ez általában a szerb handa-bandázás- 
ról a vélemény. De azért megelégedéssel 
vették tudomásul, hogy a Száván lévő köt 
monitort is mobilizálták.

Az ülés első szónoka a keresztény- 
szociálista Axmunn volt, aki hangsúlyozta, 
hogy pártja lelkesedéssel veszi tudomásul 
az annexió tényét.

— A császárnak ezért az állaintényért 
— mondta a szónok —- hálánkat fejezzük 
ki. Ez a szerencse nem csak Bosznia népe 
számára volt megváltó cselekedet, de a 
monarchia egész lakosságára. A keresz- 
tényszooiálisták ezt a fontos és históriai 
eseményt a birodalmi egység iiagv gondo­
lata elismerésének szükségessége gyanánt 
tekintik 8 pártom nevében bejelentem, hogy 
a kormánynak e tekintetben készséges tá­
mogatására állunk.

A keresztény szoeiálistáknak tehát eb­
ből a szempontból fontos az annexió. Ax~ 
mann még azt kérte, hogy a közjogi kérdés 
rendezése s az autonom népkópviselet meg­
teremtése közt junktimot állítsanak fel. Az 
annexióórt a küllőiddel szemben meg van a 
teljes igazságunk, mert az nem volt az 
ököljog réme, hanem történeti jogainkból 
folyik. Vájjon micsoda ősrégi jogokra hi­
vatkozik itt az osztrák keresztényszooi- 
álisfa párt ?

Axmann után Baerenmiiller szó­
lalt fel.

A tőzsdén és Perában hírek 
keringenek, a mely szerint Olasz­
ország tripoliszi akcióra készül. E 
híreket aznnban az olasz nagykö­
vetség megcáfolja.

A kikötői parancsnokság meg­
cáfolja azt a hírt, hogy egy bolgár 
gőzöst ma a Boszporusz bejáratá­
nál feltartóztattak, rálőttek és visz- 
szavonulásra kényszorilettók.

Az ifjú-török bizottság és a 
török sajtó a Jildiz előtt tegnap 
rendezett d-török tüntetéseknek 
nem tulajdonítanak jelentőséget. A 
tüntetés rendezőjét letartóztatták, a 
résztvevők sürgetésére azonban 
szabadon bocsátották. A külügy­
miniszter ma délután egy diplo­
matával közölte, hogy részleges 
mozgósítás tervbe van véve, °de 
még nincs teljesen elhatározva.’

A porta ma délután diploma­
tákkal és újságírókkal szemben 
kijelentette, hogy Krétának Görög­
országhoz való csatlakozásáról nincs 
hivatalos értesülése és erre vonat­
kozólag a francia nagykövetsen- 
értesítette őt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az egyházkerületi közgyűlés.

A tiszántúli ref. egyházkerület köz­
gyűlését,^ amelyen beiktatják hiva­
talába Erőss Lajos püspököt, uov. 
17-óre tűzte ki gróf Degenfeld Jó­
zsef fógondnok. Az egyházkerület 
tanügyi előkészítő bizottsága nov. 
3-án, a főiskolai igazgatótanács pe­
dig 4-én tart ülést.

Pár perccol 4 óra után mritmTT 
az egyháztanács közgyűlését Simonffv ^ 
főgondnok os K. Tóth Kálmán iS imr( 
kerte, hogy a fontos tárgyhoz ill i ’ aki Sággal tanácskozzanak és hltiJLtT’’

Az előadó Somogyi Pál «
mertettea tárgyat, hogy az cgyhSn*' 
régebbi határozata alapján a két ml aci 
sedett lelkesei állást meghívás utján fn'Ur.ej betölteni. Bejelenti, hogy János /Mt / gják 
lelkész, 1506 ref. híve éí 
val az egyik lelkószi állásra Urös* i -sa'
a“tl8ÄULi-f* eSyházkorület megválasS
püspökét hívja meg, illetőleg meffiS 
javasolja. Az előadó javasolja” hogy S

P^p?k halaiéival megüresedett lelkészi 
állási a Aross Lajos, megválasztott püsnök 
hivassek meg, de azon kikötéssel, hogy1 \ 
lelkeszi lakas es fizetés élvezetébe, csuk » 
csonka cs kegyeleti év letelte után, iQij1) 
április 2L-en juthat, mert az addig az t' 
vegyet illeti. z'

Az előadói javaslathoz Jánosi Zoltán 
lelkész_ módosítást javasol. Márton C 
egyházi ügyvéd ellenzi a pótlást és az elő- 
adói javaslat változatlan elfogadását kéri 
Jánost uj módosítást javasol; Komlóssy 
Arthur helyesli. Jeney 8z. Miklós felszí 
lalasa után a presbitérium egyhangúlag 
elfogadta a határozati javaslatot a Ja- 
nosi Zoltán pótlásával.

Ezután a másik lelkószi állás betöltése 
egyeben, miután nem tudtak móg nevet 
sein javaslatba hozni, úgy határoztak, hogy 
1« tagú bizottságot küldenek ki, amelv 
záros határidő alatt (8 nap) javaslatot fo» 
tenni a presbitériumnak. A bizottság tadai 
lettek : Simonffy Imre főgondnok, Dicsőli 
Jozsei, K. Tóth Kálmán, Szele György és 
Jánosi Zoltán lelkészek, Márton Imre egy­
házi ügyvéd, Somogyi Pál egyházi főjegyző 
Juhász Ignác, Komlóssy Arthur, Pénzes 
Sándor, B. Nagy János cs Kertész 
Mihály.

Az ülés végén Szele György 
bejelentette, hogy ő a Kiss Albert 
volt lakását kéri a mostani lakása

____ ___________ _ 1Í10S október IQ

Az ülés 5 órakor véget ért.

lelkész
lelkész

helyett.

Törökország és az annexió.
Konstantinápoly, okt. 9.

Tlilmi basa főfelügyelő felhívta 
a porta figyelmét arra, hogy a leg­
utóbbi török kölcsön megfelelő 
része a macedóniai deficit fedezé­
sére fordítandó.

Alig a porta ma délután külön­
böző diplomatáknak azt mondotta, 
hogy a Bosznia és Hercegovinát 
illető lépések ügyében még egy 
minisztertanács lesz és hogy "talán 
holnap kerül a jegyzék átadására 
a sor, a külügyminiszter később 
azt közölte a török újságírókkal, 
hogy a porta nem fog direkt választ 
adni az osztrák-magyar jegyzékre, 
hanem körtávirattal nagykövetei 
utján a szignatarius hatalmakhoz 
lordul. Csak ennek megtörténte 
után lógja a sajtó az osztrák-ma­
gyar jegyzéket és a körtáviratot 
hivatalosan publikálni.

fi egyházianács öléss.
Két ref. lelkészi állás.

VÁRMEGYE.
A gyermekjáték vége. Pár héttel 

i ezelőtt megírtuk, hogy Ilajduböszörmény- 
I ben Seres Dániel csizmadiamester kilenc 

■p„T . .. ... I eves Gyula nevii fia, Kovács Imre 14 éves
xuross í,ajos püspök meghívása, fiúval játszadozott. A játéknak az lett a

1 vége, hogy összevesztek, miközben Kovács 
I Dániel összeszurkálta a kis Seres Gyulát, 
j aki a szenvedett sérülésekbe tegnap bele- 

halt. Ez ügyben vizsgálatot indítanak.

Egyetlen tárgya volt a debre­
ceni ref. egyháztanács tegnap dél­
után 4 órára összehívott gyűlésé­
nek : a Kiss Áron püspök és Kiss 
Albert reí. lelkész halálával meg­
üresedett lelkészi állások betöltése.

Nagy érdeklődés mutatkozott 
a gyűlés iránt, nyolcvannál több 
presbiter volt jelen, az egyik lel­
készi állásra egyhangúlag Erőss 
Lajos püspököt hívták meg, a má­
sik lelkészi állás betöltésére pedig 
úgy határoztak, hogy bizottságot 
küldtek ki, amely ajánlani fog 
valakit.

Mindenesetre kívánatos volna, 
ha meghívás utján töltenék be a 
másik lelkószi állást, nehogy a 
papválasztás izgalmai újra feldúl­
ják a város békéjét.

Öngyilkosság
H&jMorogosí.

Életunt földmives.
Felakasztotta magát.

A házasság nem minden embernek 
hozza meg a szerencsét s a vágyva-vágyott 
boldogságot. Szomorúan tapasztalta ezt Á. 
Rácz György hajdudorogi földmives, aki 
végre is megunta a házában uralkodó per­
patvart és tegnap reggel véget vetett a 
házasság okozta szenvedéseknek. Lakásában 
felakasztotta magát és mire rátaláltak, már 
halott volt.

A. Rácz György harminchét éves em­
ber volt még. Nős, gyermektelen.

Tegnap kora reggel egyedül maradt

Eredeti MeUchár páros sora „ SÍMIGÖM...MILL“ vetőgép
let'S'iüWiM. htűetl B?oher aoólekék törhetetlen acélfejekköL
Ráisri-v- feszit« gépek kizárólagos fői-aktára

’ :‘T7L, pebrecen, Piac-utca 26., nagytraflfc udvar.
0ra!kffld$4»«ik-ira,^ ai,a™v£sutak n gépgyárának kerületi képviselete

utánzatoktól @ Csak , llnicum Drill” az Eredeti Meücíiár gép.
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1908, ehtóber 10

odahaza és délben, midőn felesége hazatért, 
szobiban, a gerendára felakasztva, holtan 

találta. Felesége, midőn a kötélen függő 
smber holttestét meglátta, kétségbeesetten 
Sikoltozott segítségért. Majd pedig érősítet­
ték a községi elöljáróságot, mely az orvos­
sal nyomban kiszállott a helyszínen és meg­
állapították, hogy A. Rácz György öngyil­
kosságot követett el.

Az elöljáróság délután értesítette az 
öngyilkosságról a debreceni királyi ügyész­
séget mely, miután az öngyilkosságot két­
ségkívül megállapították, a temetési enge­
délyt megadta.

A. Rácz Györgyöt ma délután fogják 
^temetni Hajdudorogon.

VÁROSHÁZA.
Készek a vízvezetéki csövek.

a debreceni vízvezeték artézi kut­
jai végre elkészültek, még csak az 
1. és 4. számú kúton dolgoznak. 
Az 1. számú kútba vörösrézcsöve­
ket fognak ereszteni, de a csövek 
még útban vannak. A 4. számú 
kútba most bocsájtják le a vörös- 
íenyőcsöveket. Az ártézi kutak 
aknaépítést munkálatai is folya­
matban vannak. Arról azonban 
szó som lehet, hogy a közgyűlési 
határozat követelményeinek eleget 
tegyenek, mert a 10 kút egyszerre 
való szivattyúzásáról az idén már 
szó sem lehet. Szóval a Törzs és 
Ormai cég késlekedése miatt teljes 
másfél esztendőt vészit a város.

Az uj szervezet ügye. Ma terjeszti 
lel a polgármester a közgyűlésnek az uj 
szervezeti szabályzat alkotására és a fizetés- 
rendezésekre vonatkozó határozatait a beér­
kezett felebbezósekkel. Felebbeztek a köz­
gyűlés határozata ellen: Márton Imre és 
társai az egész szervezet ellen, Torok Gábor, 
a rendürlegénysőg, Kulcsár Imre, Kotnlóssy 
Arthur, tiészler Károly stb., összesen tizen­
öten.
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Pusztító dinamit-robbanás.
Nagy szerencsétlenség egy 

falusi házban.
Egy kiszolgált katona meg­

gondolatlan könnyelműsége borzal­
mas pusztulást okozott Ant köz­
ségben. Szénási Sándor egy dina­
mit patront csempészett haza a 
nagyváradi kaszárnyából s a ve­
szedelmes robbanó golyó romba dön­
tötte az egész házat, ahol a legény 
a gyilkos portékát mutogatta. Az 
iszonyatos robbanásról, melynek 
három áldozata van, a következőket 
jelenti tudósítónk :

Szénási Sándor anti legény a nagyvá­
radi 19-ik hadosztály tüzérezrednél most 
szolgálta ki a három esztendejét. A tüzér 
hazament a falujába s magával vitt néhány 
dinamit löveget. Ilyenkor a kiszabadult ka­
tonák köró gyűl a falu népe és se vége, se 
hossza a kórdezősködósnek és a katona 
életről szóló meséknek. Szénási Sándor is 
kiszínezett históriákat mesélt a tüzérek dol­
gairól.

Az egész család együtt volt a Széná- 
siék házában. Szénási Sárid' r az ágyukról 
cs a robbanó golyókról mesélt s egyszerre

előhozott egy srappnelt és ott mutogatta a 
mécs világnál az összegyűlt rokonságnak.

Bódi István figyelmeztette is :
— Te, nem jó lesz avval a tűz körül 

játszani.
— Ne taníts te engem, pattogott vissza 

a tüzér, — ismerem ón a fortélyát.
Ebben a pillanatban olyan szerencsét­

lenül ejtette le a gyilkos patront az asztalra, 
hogy a gyutacsa a tüzet érte. A következő 
pillanatban rettenetes robbanás rázta 
meg az egész házat. A ház ablakai s a 
házban lévő edények izzó porrá zúzódtak.

Az irtózatos robbanás különösen a kö­
zel állókban tett rettentő pusztítást. Szénási 
Zsófinak, a tüzér testvérének egész arcát 
összetépték, a fél szemét kiütötték a 
szilánkok. Bódi Istvánnak a fél karját 
szakították le. Szénási Sándor is suiyo 
san megsebesült, A két életveszélyesen sé­
rült véresen bukott össze. A többiek több 
méter távolságra a falhoz vágódtak.

Az óriási rázkódással járó robbanás 
nagy rémületet keltett a faluban, a negye­
dik-ötödik szomszédházban is betértek az 
ablakok, a megrémült lakosság földrengés­
nek vélte a nagy rázkódtatást. A Szénásiék 
házából siránkozó, jajveszékelő, véres embe­
rek rohantak ki az utcára s csakhamar oda- 
gyült az egész falu népe. Borzalmas látvány 
tárult eléjük. A ház falai összeropedezve, a 
törékeny bútorok és edények roncsai közt 
eszméletlenül hevertek a súlyosan sebe­
sültek.

Szénássy Zsófiát és Bódi Istvánt, akik­
nek a felgyógyulásához nincs remény, be­
szállították a gyulai kórházba.

SZ1XHÁZ.
Sámson.

(Henri Bernstein színmüve. Bemutató előadás a
debreceni színházban 1908. október 9-én.
Az örök kifürkészhetetlen, az asszony- 

lélek uj költőt kapott Bernsteinben. Ez a 
modernebb Echegnray Sámson cimü négy 
felvonásosával belépett az irodalom orszá­
gába. A Kerülő ut, Baccarat, a Tolvaj 
szerzője darabjai idegizgató finishseivel rö­
videsen bejárta a világ színpadjait s a 
Sámsonnal föltette hírére a koronát.

Brachard (Ternyey) egy párisi bankár 
a darab hőse, ki férfiúi önérzetében, férji 
becsületében meggyalázva, mint a bibliai 
Sámson, megrázza a pénzontó tőzsde osz­
lopát, hogy összetörje mindazokat, kiket ő 
tett gazdaggá, kiír halálosan megbántották, 
bár tönkre megy maga is.

Bruch írd, „a réz király“, milliomos 
elveszi D’ Andeline márkiék (Békés, Gerő) 
előkelő, de koldus aristokruta leányát, Anna 
Máriát (llahnel), ki csak azért mngy hozzá, 
mert anyja térden állva kéri erre, hogy 
családjuk becsületét megmenthessék.

E házasság aranyesővel borítja el az 
árrész családot, mert Brachard nagy réz­
bányák tulajdonosa, irányítja a tőzsdét 
pénze és esze hatalmával. A Márki vissza- 
szerzi elveszett vagyonát s jó barátjuk Le 
G óva in (Krasznai) szintén Braekardnak hí­
zeleg, hogy tanácsaival vagyonra tegyen 
szert. Mindnyájan lenézik a parvenu B rác bar- 
dot, de belőle élnek s gazdagodnak meg. 
Lenézi Brachardot saját neje is, akit pedig 
ez a nagyeszű, nagyszivü ember csodálatos 
jósággal vesz körül. Nemcsak nem szereti, 
de szeretője lesz Le Govainnek s elmegy 
vele egy café-cbanteeba, hol félvilági nők 
közé kerül s tépett ruhában, kétségbeesve 
tér haza. Férje megtudja a történteket; 
neje mit som tagad, sőt arcába vágta, hogy 
nem vethet szemére semmit, mert megtette 
kötelességét: egy házban lakott vele, elő­
kelő társaságot gyűjtött köré — többhöz 
nincs joga.

Brachard vérig sértve ott szerez magá­

nak elégtételt, hol senki se gondolja. Egy 
hü ügynökével ezer és ezer számra veti 
részvényeit a tőzsdére úgy, hogy őrült pánik 
tör ki s a Márki is, Lo Govain is elvesztik 
vagyonukat. A megrémült Govaintől számon 
kéri, hogy hova vitte feleségét akkor éjjel s 
mig az utcán a rikkancsok vagyoni buká­
sukat hirdetik, hozzákényszeriti az elegáns 
világfit az ő volt szeretőjéhez, Gracehoz 
(Huzella Irén). Ő pedig egész vagyonát el­
vesztvén, elölről kezdi a munkát. Ez a vilá­
got romboló, féktelen szenvedély magával 
ragadja Anna Mariét, nem a porvenüt látja 
ma lérjében, hanem a büszke, méltóságában 
sértett nagy embert, ki eldobja roppant va­
gyonát, nehooy azt mondhassa róla, hogy a 
pénzéért ment hozzá. A bukás szörnyű for­
gatagában megérti és megérzi a különbsé­
get közte s az ő köre lóba fórfiai közt s 
őszintén, szívből mellé áll urának s nem 
hagyja el a küzdelemben.

Hahnel Arankára és Ternyeire voi 
bízva, hogy percről-percro fokoznák a kö­
zönség figvelmót, re meglessék meg az ide­
geket hatalmas jelenetek lázában. A mi kö­
rülményeink között szépnek volt mondható 
a siker. Hahnel Aranka ambiciózus m ját­
szott, nehéz szerepébe jól beleélte magát s 
a IV. felvonás nagy fordulatát hatásosan 
játszotta meg. Ternyei hangja, felfogása tet­
szetős volt. Bórczy kedvesen adta a fiatal 
gróf szerepét, Békés kabinetaiakitást nyúj­
tott egy kis szerepében, Gerő Ida kellemes 
orgánumát örömmel hallottuk, Huzella Irén 
is tetszett. Krasznay sok erővel játszotta 
meg szerepét.

A rendezés dicséretes volt. Körülte­
kintő figyelem dominált mindenben.

A darab után a repülő ballet mulat­
tatta a telt házat. (K. S.)

A színházi iroda jelentése. Holnap,
vasárnap kerül színre először nálunk Pász­
tor Árpád poetikus színdarabja; A harang. 
A darab főérdekessége népies levegője és 
igazi, magyaros stílusa. Pásztor Árpádnak 
sikerült a falut és népét a maga hamisit- 
hatlan valójában elénk tárni és e bájos kis 
darabjával igazán értékes munkát végzett. 
A lőszerepek Gerő Ida, a plébános jószívű 
gazdasszonya és Békés (a plébános) kezei­
ben vannak. Kitűnő szerepe van még Lige­
tinek, egy tudálékos parasztot személye­
sítve, melynek alakját mesterien rajzolta a 
szerző. Jó szerepeket játszanak még Huzella, 
Bátori, Horváth, Tallinn, Nádor. — Gyöngyi 
Izsó betegségéből felépülve szombaton, a 
Szép Helénában lép fel először Chalchas 
szerepében, mely Gyöngyinek kiváló szere­
peihez tartozik. — Jövő héten háromszor 
kerül színre a Tündérszerelem, bórletszü' 
netbon. Az igazgatóság kénytelen volt igy 

I csinálni a műsort, hogy a bérlők, a repülő 
ballet e heti bórletszuuetes előadása miatt, 
ismét rendes napjaikat visszakapják. — A 
A moutecarlói opera repülő ballettársaság 
vasárnap este fejezi bo vendégjátékát és 
innen Kassára utazik.

Színházi műsor. Zilahy Gyula szín 
igazgató a jövő hót műsorát a következőleg 
állította össze : Vasárnap délután Sulamitl 
este Harang, legenda. Hétfőn : Folt, a mely 
tisztit, dráma, C) bérletben. Kedden, szer­
dán, csütörtökön : Harang, legenda. Pénte­
ken, szombaton Tündérszerelem, operett. 
Vasárnap délután : Bob herceg, operett;

I este : Tündérszerelem, operett.

Az üranus mai uj műsora. 1. Egv
I szopós gyermek élményei. (Mulatságos.) — 
j 2. Párisi élet a kicsinyek világában. (Rend­

kívül érdekes.) — 3. Kettős öngyilkosság.
I (Szenzációs.) — 4. A vas álarc titka. (Bo- 

hozat.) — 5. Fantasztikus fejek. (Színes
kép.) — 6. Asszonyi boszu. (Dráma.) — 7. j Alfonz spanyol király Budapesten. (Eredeti 

I helyszíni fölvétel.) —- 8. Az anyós elsőnek

\

Leányka ruhák; felöltők, téli kabátok és 
mindenféle gyermek ruhák, fiú 
öltönyök és sapkákban óriási 

nagy választékban érkeztek,

Blau árain és Társa
gyei m jk ruha áruházában Batthyány-u. 2. 

Loaoyka ruhák varrása elvállaltalak.
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érkezik be. (Sláger bohózat.; Műsorváltozás 
fenntartva. Hely árak, mint rendesen. Elő­
adások kezdete hétköznap este, pont 7, 8 és 
0 órakor; holnap, vásár vasárnap délelőtt 
9-től este 11-ig óránként.

Országos betörő a rendőrség 
jeáázában.

Gyilkos, betöri és szélhámos.
A ki három néven szerepel.
A debreceni rendőrség kezébe 

veszedelmes betörő tolvaj került 
tegnapelőtt este. Megírtuk, hogy a 
József kir. herceg utca 8. számú 
házba, akkor egy magát Nagy 
Sándornak nevező ember az abla­
kon át behatolt és lopni akart, de 
lopás közben rajtacsiptók, mire el­
menekült. Egy rendőrnek sikerült 
elfognia a kellemetlen éji látogatót, 
akiről kiderült a bűnügyi osztályon, 
hogy a legveszedelmesebb betörő 
tolva jók egyike, a rendőrség ter­
mészetesen letartóztatta a veszedel­
mes legényt és az eljárást folytatja 
ellene.

Az elfogott betörőnek valósá­
gos bűn lajstroma van és nemcsak 
kisebb-nagyobb lopások vagy be­
törések bűne terheli lelkét, de vér 
is tapad kezéhez. Négy évvel ez­
előtt, midőn a 12. huszárezrednél 
szolgált, egy másik huszárt leszúrt, 
amiért másfél évi börtön fogságot 
szenvedett.

Valódi nevén, mint később töre­
delmesen bevallotta, Banya László­
nak hívják. Bevallotta az őt val­
lató Bardócz András és Szőcs 
Lajos rendőrbiztosok előtt, hogy a 
gömörmegyei Hamván született és 
a keresztkérdések súlya alatt el­
mondta, hogy az utóbbi időben Deb­
recenben történt betörések, lopások, 
szélhámosságok javarészét ő kö­
vette el.

így bevallotta, hogy Ungvári 
Imre hentes mestert ő csapta be 
egy szekér széna árának összegé­
vel, melyet úgy vett fel a hentes­
től, hogy Varga Imre vámospércsi 
parasztgazdával a debreceni piacon 
megegyezett a szénájára és azután 
Ingvári üzlete elé hajtatott a szé­
nával és ő Ungvárinak mint saját 
szénáját eladta s érte a pénzt fel­
vette. Mikor a széna ára a zsebé­
ben volt, otthagyta a hentest s az 
utcán odaszólt a várakozó paraszt- 
gazdának :

— Várjon öregem, mindjárt 
kijönnek az üzletből és átveszik a 
szénát.

A vámospércsi gazda pedig 
várt, várt tovább egy félóránál. 
Persze a hentes nem űzette ki 
még egyszer neki is a széna árát.

Azonkívül Márton Lajosné Piac 
utca 35. szám alatti lakoshoz is 
betört Banya László és száz korona 
értékű ruhaneműt s egyszázhatvan 
.Koronás varrógépet ellopott a la- 
Kusbóh Legutóbb pedig, melyről 
upuxpi számunkban beszámoltunk. 

kbowarz Notti varrónő József kir.

herceg utca 8. szám alatti lakásába 
tört be.

Mint később kiderült, innen 
egy ezüst pénztárcát és egy arany 
óralánoot lopott el a szekrény lol- 
íörűse után. Többet nem lophatott, 
mert zaját észrevették, mire ő az 
ablakon át, ahol a lakásba beha­
tolt, elmenekült. Ekkor üldözőbe 

i vették és ő a nála levő kétcsövű 
; lankaszter vadászfegyverrel üldö- 
I zuit lelő vesse! fenyegette. Ennek 
dacára azonban sikerült elfogni.

A rendőrségen először Acs Nagy 
i Sándor alsó-józsai illetőségű, rni- 
kepércsi lakosnak vallotta magát 

I és azt mondta, hogy részegségében 
hatolt be a varrónő lakásába, Ké­
sőbb Nagy Imrének, majd pedig 
Orosz Károly na k mondta magát, 
mig végre bevallotta, hogy valódi 
neve Banya László. A nála ta­
lált elkobzott fegyvert Alsó-józsáu 
lopta.

A veszedelmes legényt már 
a katonaságnál elkövetett gyilkos­
ságért kitöltött büntetésén kiviil 
többször volt a polgári bíró­
ságnál is büntetve. Valószínűleg 
bűntársai is vannak, akiket most 
keres a rendőrség.

ÜJOOESÁÖOK.
* Feető és rajzoló tanfolyam. Pálfy 

József, az ismert festőművész, az állami 
reáliskola rajztanára ismét megnyitotta festő 
és rajzoló tanfolyamát nők részére. Pálfy 
József az ő nemes Ízlésű festményeivel olyan 
jó nevet szerzett magának, szakavatott ta­
nításával annyi sikert aratott, hogy csak 
olvasóinknak teszünk szolgálatot, midőn az 
említett tanfolyamra fölhívjuk figyelmüket. 
A tanfolyam kiterjed a festés és rajz min­
den nemére, olaj, paszta! és vizfestészetre, 
kréta és szón rajzra. A tanfolyamra jelent­
kezni lehet Pálfy József reáliskolai tanárnál.

* Csőd. Révész Béla Csapó 
utcai rőí'ös kereskedő üzletére a 
debreceni kir. törvényszék csődöt 
rendelt el. Csődbiztosul Álmos Zol­
tán bírót, tömeggondnokul dr. Ba­
logh Gézát s helyettesül dr. Hor­
váth .Sándort nevezték ki.

* A postások szabadsága, Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter legújabb 
intézkedésével a postaintézeteknél rendezte 
az alkalmazottak évi szabadságidejét, A 
miniszter rendeletében kimondja, hogy min­
den posta- és távirda-alkalmazottnak nap­
tári évenkint bizonyos szolgálati idő után, 
amennyiben a szolgálati viszonyok nern 
gátoljak, igénye van szabadság időre. És 
pedig: tisztviselőknek és kezelőnőknek az 
első tiz szolgálati évig 14 napra, a huszadik 
szolgálati évig 21 napra, a huszonötödik 
szolgálati évig 28 napra, a harmincadik 
szolgálati évig 35 napra, 30-ik szolgálati 
éven túl 42 napra. Altisztek és szolgáknak 
10 szolgálati évig 8 napra, 20 szolgálati 
évig 14 napra, 30 szolgálati évig 21 napra, 
a 30-ik szolgálati éven túl 28 napra; a 
gyakornokoknak 8 napra, értesítéssel ellá­
tott dijnokoknak és segédtiszt-jelölteknek 
14 napra, értesítéssel el nem látott dijno­
koknak és növendékeknek ti napra, állandó 
napibéreeeknek és munkásoknak, távirat 
kézbesítőknek három évi szolgálat után 8 
napra.

* Ellopott lábtakaró. A rendőrségen 
panaszt tett Nádas Sándor kocsis, hogy 
tegnap este a kocsiról, melylyel a színház 
előtt állott, ismeretlen tettes negyven ko­
rona értékű lábtakarót ellopott. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

* Szüreti bál a Koronában arétidő legkedólyesebb mulatsága a deil>»*U' 
ifjúságnak az, amelyet Schaf János n!“' 
mester szokott, rendezni a Korona-vencS 
dísztermében. Az idén a Schaf tánJi i? , szüreti mulatsága , hó fl-1 ***** 
oste lesz. Akt kedélyesen, jól és olcsón „t“,1, 
mulatni, okvetlenül vegyen részt ebben Ti 
magyaros mulatságban, ahol a jókedv™ 

küuroíje fesz. Jó konyháról és italol 
rol luxi György vendéglős gondoskodik.

kis leány & lövonat 
kerekei alatt, Rémes jeleneinek vol­
tak szemtanul tegnap reggel hét éj 
nyolc óra között az Attilla téren járó­
kelők. Egy kis, tizenegy eves leányt 
Bor Mariskát, Bőr Ferenc Bercsényi 
utca 95. szám alatti lakos gyermekét a 
lóvonat elütötte. A kis leány a sínek 
közé került és valami különös szeren­
csének köszönhető, hogy végzetes sé­
rüléseket nem szenvedett. Á kis leány 
sérülése igy is fölötte komoly. Fején 
és lábán szenvedett súlyosabb termé­
szetű sérüléseket. A mentők szülei la­
kására szállították.

* Közgazdasági szaklap Debre­
cenben. A napokban egy ipari és kérésbe-

j del mi szaklap fog megindulni: Műhely és 
! Üzlet címmel. A lap a debreceni kereste- 
j delmi és iparkamara keiületc érdekeltsógé- 
j nek közvéleményét kívánja kifejezésre jut- 
I látni. Állandóan ismertetni kívánja az érde- 
I keltekkel a kamara cs a testületek tévé* 
I kenységét, az ipari cs kereskedelmi érdekű 
j eseményeket. Tartalmát kizárólag szaksze­

rűnek, szigorúan tárgyilagosnak cs gyakor­
latiasnak jelzi az előfizetési felhívás, melyet 
a lap szerkesztője, dr. Rácz Lajos kereske­
delmi és iparkamarai s. titkár bocsátott 
közre. Neve Debrecen és a kerület közgaz­
dasági életében oly kedvezően ismert, hogy 
bizonyára magában véve kész biztosíték a 
lap komoly cs közhasznú céljaira nézve. A 
szaklap havonta kétszer jelenik meg, első 
számát október 15-én küldik szét. Előfize­
tési ára egy évre 6 korona. Előfizetések 
Piac utc\ 69. szám, I. emelet, küldendők, a 
lap címére.

* Szerencsétlenség a szüreten.
Tegnap délután súlyos szerencsét­
lenség történt a hatvanutcai sző­
lőskertben, Makai Sándor csizma­
dia Vendég utca 36. sz. alatti lakos 
szőlőjében. Egy Váradi nevű em­
ber szőlőt venni kiment Makaihoz, 
ki épp akkor szőlőt taposott. Be­
szélgetés után Váradi elment s 
nemsokára ezután két lövés hang­
zott és Makai fel jajgatott. A két 
lövés őt találta fején. A súlyosan 
sérült embert beszállították a kór­
házba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál. 
Újlaki Istvánná ref. 34 éves, Csatári Eszter 
ref. 10 napos, Nagy István ref. 8 hónapos, 
Kerékgyártó Jozsefné ref. 21 éves, Balogu 
Erzsébet ref. 1 hónapos, Kulcsár Józseíue 
ref. 68 éves. ,

* Ma este a Debrecen sörcsarnokban
házilag készített kitűnő hurka-, kolbasz- 
estóly lesz. Jó idei karcos 1 liter - '
Zene-esélyt Nagy Lajos jónevü zene - 
tart. Tisztelettel: Kovács Aladár.

* Valódi angol férfi öltöny kelméit 
nagyón olcson beszerezhetők a Rozsa-1 
alkalmi vételek áruházban, a főposta hk

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapírokban és levelezőlapokban, ama 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy . .
tékban' Thaisz Arthur papirnagykereskedes.
ben, Bika-szálloda mellett. ,

* Ladstätter féle modell kalapok 
megérkeztek Aszmann Ferenc uri-diva, 
letőbo, Debrecen, Piac u. 27.

x ’.,'7 -
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Szerbia háborúvá! fenyeget.
Ausztria-Magyarország

mozgósít,
félórádból ma azt táviratozzak 

nekünk hogy ott az izgalom a te­
tőpontját érte el. A kormány na­
ivon nehéz helyzetben van, mint­
hogy nem tud a tömegek nyomá­
sának ellentállani. A mostani kor­
mány valószínűleg még a mai nap 
folyamán meg fog bukni. Maris be­
szélik, hogy az uj kormányt Basics 
forrja megalakítani, aki a part,klu­
bokban már napok óta izgat a 
háború mellett. Magasrangu ka­
tonatisztektől hallani, hogy Szerbia 
szombaton megüzeni a habo­
mat Ausztria-Magyarországnak és 
ugyanekkor Törökország is meg­
kezdi az ellenségeskedést Bulgária 
ellen. Az bizonyos, hogy ha Pasics 
kormányra jut, ez a háborút je­
lenti.

Természetes, hogy a szerbiai 
eseményekkel szemben monarchiánk 
se maradhat tétlenül. A zágrábi 
hadtest máris erős készenlétben 
van, Prágából meg az a hir érkezik, 
hogy a csehországi összes tartalé­
kos tiszteket behívták. A mai na­
pon különben a hadügyi kormány 
részéről fontos intézkedéseket vár­
nak. Valószínű, hogy ha Szerbia 
nem csendesedik, elrendelik a te­
mesvári, zágrábi és laibachi had­
testek formális mozgósítását.

Ma délelőtt tudósítónk az osz­
trák delegáció folyosóján beszélge­
tett egy magasállásu katonatiszttel, 
aki azt mondotta, hogy Szerbia 
készülődései következtében az osz­
trák-magyar hadvezetőség a mai 
nap folyamán fontos elhatározásokra 
fog jutni. A mai napon érkezett 
diplomáciai jelentések szerint a 
helyzet rosszabbodott, úgy, hogy 
ma már a helyzetet igen komoly­
nak kell mondanunk.

Megerősítik a határt.
Belgrad, október 9.

Péter király és kormánya teljesen kons- 
ternálva vau Bosznia és Hercegovina an- 
nexiója miatt. Az álmodok és nem reális 
politikusok azt hitték, hogy Bosznia és Her­
cegovina egy szép napon érett gyümölcs­
lé ént Szerbia ölébe fog hullani. Viszonzásul 
Bulgária javára lemondtak volna Macedóniá­
ról, mely esetben egy erős Bulgáriát talál­
tak volna oldalukon. Ezeket a biu számítá­
sokat azonban a bécsi diplomácia egyszerűen 
keresztülhúzta. Szerbia most teljesen elszi­
getelten áll. Egyedül Törökország van mel­
lette. Görögország és Montenegró nagyon 
távol esnek, hogy közösen operálhassanak. 
Esetleges háború esetén Ausztria-Magyar- 
ország könnyen megsemmisítheti a szerb 
hadsereget, mely a milíciát is beleszámítva, 
kétszázötvenezer embernél nem képes töb­
bet hadba állítani. Ezt a hadsereget is meg 
kellene osztani a magyar, bosnyák és ,bolgar 
határ mentén. A bolgárok tudvalevőleg szö­
vetséget kötöttek Ausztria-Magyarországgal 
Szerbia ellen. Ez tény, noha Becsből, szo­
kás szerint, megcáfolták. A belgrádi körök 
azonban számítanak arra, hogy Bosznia- 
Hercegovina és a háttérben levő szandsak 
és ó-szerbiai szerbeket is sikerülni fog fel­

lázítani, mig nyugatról Montenegró támadna 
Hercegovinára, illetőleg Boszniára. Ez a terv.
A líragujeváci fegyvergyárban felhal- 

' mozott régi fegyverek egyrészót a boa­
nyak és ó-szerbiai határra szállítják.
A többit a népfelkelők közt osztják szél.

Verbuválnak!
Török részről is várnak támo­

gatást. Elsősorban a harcias albáno­
kat igyekeznek egyrészt Szerbia, 
másrészt Montenegró részére meg­
nyerni. E végből és régi, az üsz- 
kubi és szaloniki fegyvertárakban 
levő Mauser-féle fegyverek beszer­
zése végett két szerb katonatisztet 
küldtek ki Szalonikibe az ottani 
ifjú-török vezérbizottsághoz. Ezért 
volt tegnapelőtt az óriási ováció a 
török követség előtt, amikor is a 
török követ egy török lobogót aján­
dékozott a szerb egyetemi ^ifjúság­
nak. A hadügyi kormány a kül­
földi szerb követségek és konzu­
látusok utján felszólítja a külföl­
dön tartózkodó szerb alattvaló had­
köteles ifjakat, hogy haladéktalanul 
utazzanak Szerbiába. Ügynökök utaz­
tak el Magyarországba, Horvátor­
szágba és Dalmáciába, hogy egy 
szerb légió részére katonákat tobo­
rozzanak, amint az 1876-ban tör­
tént.

Megüzenik a háborút.
Jóllehet, a belgrádi orosz, angol, francia 

j és olasz követek figyelmeztették a szerb 
kormányt, hogy minden elhamarkodott és 
meggondolatlan háborús lépéstől tartózkod­
jék, a kormány nem képes a harcias han­
gulatot elfojtani. Katonaság őrzi az osztrák­
magyar. német követségek és a bolgár 
ügyvivősóg épületeit. A tüntetéseket sike­
rült a tegnapi nap folyamán az illető követ­
ségektől elhárítani. Egyebütt tartanak a 
tüntetések. A Nisben székelő osztrák-magyar 
konzul ellen is tüntettek tegnap. A konzul 
helyzete válságos. Gróf Forgáoh Janos 
belgrádi osztrák-magyar követ a mai 
hivatalos audiencián személyesen fog 
tiltakozni a mozgósítás és a tüntetések 
ellen. Nincsen kizárva, hogy a mai napon 
átadja visszahívó levelét, a melylyel a 
diplomáciai összeköttetés Szerbia és 
Ausztria-Magyarország közt megsza­
kad, a mi egyenlő a hadüzenettel.

Inog a trón.
A Belgráddal szomszédos Zimonyban 

a helyőrséget megerősítették. Pétervárad- 
ról küldtek katonaságot; ugyanonnan tüzér­
ségét ’S várnak Zimonyha. A Száva mel- 
letti Mitrovicára Zágrábból küldenek katonai 
erősítéseket. A dunamenti városokat, I’an- 
csovát, Kabint, Báziást és Orsovát szinten 
ellátja a temesvári hadtest parancsnokság, 
kettős erősítéssel. A dunai flotiilát Szalán- 
kernen alá, esetleg Zimonyha várják.A magyar kormány elrendelte, hogy 
az összes határállomásokon a _ Szerbiába 
menő, vagy onnan Magyarországba jövő 
utasok útleveleit a legszigorúbb vizsgálat 
alá vegyék. Zimonyban és Pancsován teg­
nap több szerb utast feltartóztattak. Bosznia 
felöl is elzárták a határt. Bosnyák■ all fitt- 
valónak ez időben nem adnak küllőidre 
szóló útlevelet. Mindezekből látható, hogy 
Szerbia aligha lesz képes a háborút el­
kerülni. Becs, okt. 9.

Ma délelőtt Szimics szerb nagy­
követ megjelent a külügyminiszté­
riumban és miután Aehrenthal 
báró nem volt ott, az egyik osz­
tályfőnöknek tiltakozó jegyzékét 
akart átadni kormánya nevében 
Bosznia és Hercegovina annekta-

Iása ellen. A tiltakozó jegyzéket a;
külügyi hivatal nem fogadta el)
azon alapon, hogy Szerbiának 
nincs oka és joga tiltakozni. (Őröl­
jön, hogy él!)

Belgrad, október 9.
Azt a hirt, hogy Forgáoh gróf nagy­

követünket megölték. Müller követsógi ta- 
esős megcáfolja. Müller követség! taná­
csos ma különben a szerb külügyminiszter­
től felvilágosítást kér a tartalékos ka­
tonák sürgős behívása _ miatt, egyutal 
szigorú jegyzékben értésére adta, hogy 
Szerbia provokáló lépésének ellensúlyozá­
sára monarchia erélyes katonai lépéseket 
tesz. Szerbiát különben a nagyhatalmak 
Parisból, Londonból, Pótervárról, Berlinből 
és Rómából szigorúan figyelmeztették, kogy 
Ausztria-Magyarországgal szemben a nagy­
hatalmak védelmére nem számíthat, mert 
nem fogják meg védelmezni.

Pétervár, okt. 9.
Berthold gróf osztrák-magyar 

nagykövet napokkal előbb kihall­
gatást kórt a cártól, de azt még 
nem kapta meg, ami nagy feltű­
nést keltett.

TÁVIRATOK.
Oroszország mozgósít

Konstantinápoly, okt. 9. Abdul 
Hamid szultán lemondását megcá­
folják. a török kormány lemon­
dott a háború megüzenéséről és 
egyelőre az események továbbfej­
lődését bevárja. Nagy meglepetést 
keltett, hogy Oroszország a fekete- 
tengeri hajóhadát mozgósította.

Vizsgálat a szociálásták ellen.
Budapest, oki. 9. A rendőrség erélye­

sen folytatja a vizsgálatot a véres tünteté­
sek ügyében. Ma este megidézték Vantus 
Károly, Faragó Dezső és Tarczai Lajos szo­
cialista vezéreket. A kihallgatás éjfél után 
is tartott.

Nagy bányabeomlás.
Aknasugatag, okt. 9. A rég el­

hagyott Erzsébet tárnából óriási 
beomlások zaja hallatszik, ami 
érthető rémületet kelt. A tárnában 
nemrég melegsós forrás fakad fel. 
A környéket katasztrófa fenyegeti.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 9. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 15.000 koronát nyeri: 
48154. 5000 koronát nyertek : 558 3225. 2001 
koronát nyertek : 324 1210 3835|23905 2448 
30606 31764 05251 36180 36819 47525 50231 
59779 54273 64915 70835 78842 81678 81801 
88464 89676 95134 96437 98038 99311 11081 
1000 koronát nyertek: 105 1558 440.) 4618 
6779 11227 11505 12252 18558 20287 21162 
26612 27994 32703 34605 35254 40889 41068 
43432 44622 45623 46378 17447 48064 48421 
55342 55970 57734 58497 61954 6575268930 
73908 77680 82176 84756 91393 94995 98840 
99748 101428 101848 104022 108101 119619 
100172 121705 122841. 500 koronát nyertek: 
488 1510 2441 4390 5526 8861 10167 11679 
21129 26066 31786 34528 35182 37907 3825(1 
40578 40695 42666 34610 48586 48715 54480 
56114 56473 58678 59980 61207 65528 65642 
70041 73718 74627 75863 06503 77614 79842 
83946 84428 85175 86832 86855 92992 93052 
95066 95736 100373 103582 103747 107395 
120474-121556 122112 122948 124382. A 
többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Ilonát igazán készületlenül találta Závor 
fellépése, meglepték szavai, de azért éppen
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nem adott, kitérő feleletet. Sőt, amit mon­
dott Závor Andort lepte meg legjobban.

— Uram! Ez a közeledés és ez a nyílt, 
határozott, őszinte nyilatkozat olyan ember 
ajkairól hangzott el, akit ismeretlenül is 
mindig tiszteltem és nagyra becsű Item. Mint 
a férfiak ideáljára, úgy néztem önre s úgy 
beszélnek önről mindenütt, ahol ismerik. 
Megtisztelő nyilatkozatára csak hasonlóval 
telelhetek. Mindig szerencsésnek fogom ma- 

' gam érezni, ha látogatásával, további rokon- 
szenvével megtisztel cs ha a közelebbi na­
pok nem térítik el mostani elhatározásától, 
rajtam nem múlik, hogy óhajtása tel­
jesüljön.

Tiborné asszonynak a szive repesett 
örömében. Leányának szavai boldoggá tet­
ték. I)e nemcsak őt, Závor Andort is.

Folyt. kőv.

Úrak, ékszerek, ozüstnemOek!
Vásárra érkezők 

figyelmébe!
Magyarország legnagyobb, leg­

megbízhatóbb bevásárlási forrása.
Legmagasabb helyekről kitüntetve.

LOFÍÍCES ARTHUR *s Társa
Piac-utca 38. (Füposta melleit.)

émmBfe-ej

i.

Oi»iá si választék- 
Bámulatos olcsó árai! 

Legszolidabb kiszolgálás!

A Hagy Lajos
hirdetési nagy irodája Csapó-utca 13. sz. a

Tudomásul adja a nagy közönségnek, 
hogy a következő házak adattak el az 
elmúlt hónapban:

fi Morgó-utca 21. sz. ház. 
fi Veres István nr h.-hagosi szoSlője. 
fi Macs János ur Sáráiéi szellője. 
fi jíaiász Bezsó^ ur Tócoskeri 25. 

számú ház és a Borab-nica 4. 
számi! ház.

3011

Megvételre keres egy jó karban levő használt
írógépet és zálcgcédulát

brilliáns gyűrűről a Nagy Lajos hirdetési 
irodája Csapó-utca 13. 3013

Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Eladó egy ház olyan olcsóért, hogy 
restellem Miiről az árát.

Mem kertekben Fan @ házf 
teisrn a városban.
A Csicsogónál, Apafíy-utca 147. szám 

alatt, igen olcsóért meg lehet venni és ke­
vés pénz kell hozzá.

Értékes fog lenni e ház, mert rövide­
sen oda fog felépülni a templom, tanító és 
papi lakások.

Az épület cserepes, van benne egy 
utcai szoba, konyhával egy konyhával, egy 
udvari szoba és három fáskamara.

Mw,sajtár István
asztalos.

Debrecen, Faragé-u. 6.
Elvállal épület és bútor, bolt 
berendezést, valamint minden- 
l élo asztalos munkát jutányosán 
és pontosan eszközlöm, a mai 

kornak megfelelően. 
Äsztaiios tanulói felveszek.

Lepbb iák9

!r# legszebb ékszerek
szolid *rean jótállássá!

KnriánGytila műsrás!
Dobrmn, Pi&c-ntoa 42. szám.

!lvíVÓrD CÍx,kVMte8' dolaány éa bútorok eladók 
' Mihály utca 5i ^73

8r°“ ,lw*ah‘M

TÄÄtÄ»«*!

sl3J tjr. herceg utca 6. b7 ír;,, > •-umulök fölvétetnek. és ,eany

A Nagy Lajos
Siső Debreceni Hirdetési nagyirodá­
jában, Csapó utca 13. szám alatt a 
mai naptól fogva a legkisebb értékű 

ujsorosí házak is felvétetnek.

Ounogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- 

áruháza.
ÜW Debrcoon, klstempiombazár.

Megérkeztek az

deny újdonságai
női ruhakelmék — flanellek 
[selymek — ruhadiszekben.

Óriási vábsxték.

őszi

1908 október 10
rre

?z ^Z*- 8s téli Idényre, valamint fl» J 
lek, barchetak, fekete- és színes bársonyok, gyönyörű ruöadisi -&

Francia P. D. Jegyű fgzgk
Arcfátyol, divativek, gyöngy- és bőr dlsztáskák

Menyasszonyi selymek
koszorúk és fátyolok 1

legolcsóbb szabott árban!

rv

Tű — m'ra ■■ ■! 09
női kariatokra sima és préselt 120 c 
széiss barna- és feketa színekben méh 

8 forinttól 15 forintig, ,
Boák és muffok

óriási választékban.

Costűműkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben,

ff

juíía, spárga, hollandi, kiddermünster, ta- 
peszíiy, veiour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és créppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok,

kvaszon, siffon és batiszf női Ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- es himzoff kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir ás 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
MNingek, jillérok, kézelők, syikkendik, Avatzsebkendök.

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
haraszt és plflsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- is ingói gyártmány, — hozzávaló bélés árak.

Harisnyák, keztyilk, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

•ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg rakfán

Debrecen, Rózsa utca I,
í 'MUSHith AlipitUtett 1843. érb#B, ■■&'*?&
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|ál7£ajos irodájából gsapé-n, 13.
OicstTház, Nagy ’telek, a Tó-

céskertben.
A Kotulán József űrök tulajdonát ké­

pező Tócóskert 28. sz. ház jutányos árban 
megkapható. 425 négyszögöl óriási nagy 
telnk. Ezen háza Hatvan-utcai kis állomás 
közvetlen közelében van, front a nyílt és 
köves útra, épen a fűszdrüzlct mellett. Az 
épillet magában foglal két szobát, konyhát, 
spájzt, van aztán pince, sütő kemence, 
félszer góré és sertés ól. 3005
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iDivat szalonunkbanI
a legújabb

[őszi szövetek, posztók, se- 
jalskin plüssök és velőn ti ne | 

selymeinkből
kosztümöket 

női kabátokat 
I estélyi kőpenyeketl
a legújabb fazonok szerint gyorsan és j 

: jutányosán készíttetünk 1
iosznay J. és társa

’Öebrecen, Kossutiiti-iatca 5. sz.l
Szabászunk Fülöp Sándor ur nejével aj 
szabás és ízlés tökéletesítése céljából j

5 augusztus havát Parisban a legelső divat-1 
szalonokban töltötték.

Nagy Lajos Irodájából Csapó-utca 13,
Jóakaratulag figyelmeztetek 

telek mindenkit, aki házat akar 
venni, hogy nézze meg előbb a Fa­
ragó-féle házat.

Most itt a kedvező alkalom, a tulaj­
donos elhallt, a két örököstől pedig jutá­
nyosán meg lehet kapni a Mester-utca 39. 
sz. sarok házat. E sarok háznak óriási 
utcai frontja van a Mester utcára, több 
rendbeli lakosztállyal, pék üzlettel, kovács- 
műhely és kerékgyártómühelylyel. Évi jö­
vedelme 900 frt.

Önmaga ellen vél az, aki házat 
akar venni és meg nem nézi a Mester-u. 
39. sz. házat.

2095

Kardos László
Kossuth utca üzletének kirakatai 
naponta érdekes hasznos és szép

9 1 • • 1 f

mutatnak be.
Érdemes a megtekintésre. =es

Debrecen, Kossuth-u. 9.
Telefon se. 113.

Nagyváradtól egy fél óra távolságra Kis 
községben, a volt báró Königs warter-féle birtok

fel parcelláztatott
és ebből még mintegy 45© kis hold kisebb-nagyobb 
parcellákban kizárólag elsőrendű

feitet© szántóföld eladó.
A földek azonnal birtokba vehetők. Bővebb feivilá- 

gositást e lap kiadóhivatalában nyerhető,

Szives figyelmébe ajánlom
meglepően szép és óriási választékú

arany-f ezüst-, éüszer
raktáromat.

Elismert legmegbízhatóbb
és legolcsóbb bevásárlási forrás

ROSE DEZSŐ
ékszerész, Debrecen, Piac a. 55., Hangária-kávéház melleit
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mm' __1
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debbeczeni újság

ytpróhirSeiések. «*—■
LEVELEZÉS.

INTELLIEifiNS középkorú, magános, kedves 
modorú, molett, igazi ur; nő, óhajtana meg­
ismerkedni egy éltesebo orral. Levelet a 

iadóba kórek^.Tuzes szemű“ jeligére. 269

ÄJÄNLBT.
MAGÚN detektív iroda, Debrecen, Iskola ntoa 

4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett, Kramer József. 169

CSEPLő garnitúrákat veszek és eladok. Gép 
lakatos tanulókat felveszek Erenreioh Sámuel 
Széchenyi-u. 42._________________________A74

HáROM nri ember obéd kosztót kap' jutányos
Sfban. Szélit Anna-u. 58. 152

KPi 1 CSŐN fürdőkád kapható Kiss Ignác bá- 
ál. Piac-n. 34. 262

lilSNYAK TÖ IPAR VáLLALAT. Haris­
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Bonyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer­
mek, női és férd harisnyakban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek tricok a legccsóbbaii 
beszerezhetők Marton Gyula divat és rövid­
áru üzletében, Piac-u. 9. sz, Bika mellett 
17j harisnyak kötése és fejelése elfogattatik

9747
W A t ßPC»rAfi őr legjobb és legerősebb,
* Cfcy v|r többféle nagyságban és ki­

vitelben legolcsóbban Fülöp mészkereskedőnél 
Homokkcrt-utca 121.

Női cs kislány kalapok legolesóbban kaphatók 
Caobán Mariskánál. Jókai-u. 22. sz. 264

EGY öt szobás lakás kerttel, kiadó garoon, 
uraknak is. Batthyanyi-utca 22. 267

JŐ FÖZÖNő házakhoz, esetleg vidékre is el­
megy. Teleki-utca 16. 266

KIADÓ 2 szobás lakások Vörösmarti-u. 24. ez. 
villanyvilágításra berendezve. 275

KERESLET.
MéSZáRÖS és hentes segéd alkalmazást keres, 

kaucióval rondolkrzoin. Címem Soltész Lajos 
Székelyhid.   253

EGY ügyes elárusító kisasszony varrópép üz­
letbe, ki szabni, várni tud azonnali belépésre 
felvétetik. Cim: Frischman Piac-u. 83. sz. 128

"VARRÓ és tannTóíeányok felvétetnek, Kjein 
Lászlónó Bethlen-u. 5. 272

ÜGYEN gép- cs zsákvarró asszonySk felvétet­
nek. Vasa J. zeáküzlotébex Szóohenyi-u. 270 

ELVESZETT 7-én délután Csonka-utcától Ve­
res utcáig pénztárca 12 koronával, megtaláló 
szíveskedjen a kapitánysághoz fölvinni. 271

KERESKEDELMIT végzett keresztény leány 
k íeli varosba női divat üzletbe künyvelőnő- 
nek felvétetik, értekezhetni Thaiez papirke- 
reskedésébeji. _ _ _ 251

FlX-fizetéssel és jtifalék javadalmazással üzlet­
szerzők állandó alkalmazást nyernek első­
rangú biztositó társaság helybeli ügynöksé­
génél' Cim a kiadóban. ' 236

ELÄPÄS.

1908. október IQ
HASZNÁLT bútorokat eladokTTaszöiirTT' ' 

rókát veszek. Tibainé Kossuth.bQ*ororókát veszek. Tibainé Kossuth-u. 4j,
1LADO kutszivattyu, -elegáns fésüli! 
márvány asztalon. Kossuth utca 45.

215
MOSODA vasalógéppel, hozzáTalóvaPéT^' 

viláíritással iutánvosan elaH,"; Q,m a

265
világítással jutányosán eladó, 
hivatalban.

BORB6LY üzlet eladó. Cim a kiadóban. 256 
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám. 9695

KLADÖ házak Simonffv-u. 19JIatv*^— 
értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai "ÍJ 
a tulajdonossal.

BÚTOROKAT eladok. Teleki-u. 16.

* r nü
1 dobos 2 kor.

(2 disznónak ©gy évre elég)

wr Eeza plus ultra.
Kapható :

Minden gyógytárban 
és drogueriában.

toli és aiáiilc MoíiíiíIMi szolgáinak a
Mtai:

Nagy Lajos nagy hizlaló Sziícs. Kucik G. hen­
tes, Gyarmathy N. üvegkereskedS urak Debre­
cen, Szádeczliy László uradalmi int, ur Boc- 
onád, (Heves in.) Lojka József urad. főtiszt, 
gróf Zichy Géza letétien! (Hajdú) uradalmában, 
Gosztonví Kálmánná urad. Pa. Alatka. Ngs. 
Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B,-Újfalu) 
Ngs. Csapó ur Pa. Istvántelek u. p. (Földes) 
Tekintetes caicsori Orosz István jegyző, Mike- 
pórcs, Nagy tiszteletű Rácz Lajos református 

letkász ur Mio ke (Bihar). Nagy tiszt, dr. 
Balthazar Dezső ref. esperes ur lí.-Boször- 
niény. Nt Szűcs LíL/J.ó ur Csatár u. p. 
Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur 
Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfold 

1| I Jf “íef ur, uradalmi Csomaköz Pel, Hó­
éi i í

Minős többé

alegjobban 
köhögő ló 
sem köhög 
használata

után 3—5 napra. 1 doboz 2 
korona és hogy mindenki meg­
győződjék ezen állítás igazsá- 

J gáról, próbadobozokat is árulok, 
i darabonként 80 fillérért.

Kapható:

Minden gyógyszertár­
ban és drogueriában.

Készíti:

nnlstván
gyógyszerész.

Debv*eczenbeBi>

wr Elegáns fagon, í1i™ke* . I Legnagyobb választék
—------- JZ-----—.r------ -—i szóim aBassehreanknek L—1—zz,...... ............... ..

I Heti gyártás 
15,000 pá: 

~~VTT
köszönhet jlik. 1200 nunnkás 

és hivatalnok

CZEPOÄRUINK
.Bhäomsi

r—"—-——————
5 Férfi engos cipő erős bárból .................... frt, 3.30

Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrböl . . . „ 4,50
Férfi fűzős olpö, valódi Eox-Calf-bó! ked­

velt. sétányoipö........................................... .. 5.75
rárfl fűzős cipó, legfinomabb Ghevraenbá: 

igen könnyű Goodyaer varrott .... ,, 6-
1 Férfi cages tiszti elpö legfinomabb sima 

sevrobol ... .......................................
Férfi gombos cipő, la. Ohevreanból na­

gyon elegáns Goodyear varrott .... „ 7.-
érfl hegymászó cipó, legjobb Box-Calfból 
Amerloan-Style ........................................
...... ........ ........................

„ 7.50

a Cipő talpába 5i«lyeg?.«tt gyári Védjegy és a Szabott 
alac-Sosjiy és versenyképes árak njellett adjúk el.

_________Mona if»»»*- __Kivonat irjegyzékönk eryes cikkeiből,
. Különlegesség:

1. . . . . „Goodyear Welt“
árukban

v.iig;

I* ‘4MK \A 'V'-J-i&fc-, Í,

A jelenkor 
elismeri legjobb 

minősége.

Lnpagjobi) rálaszték fél-, házi- és gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyeraekcipőkben. 
......... ...... [r..- Kizárólag magyar gyártmánv.

„TURUL” cipőgyár részv, társ, debreceni főraktára Piac-utca 48,

Női fűzős cipő erős bőrből.......................
Női gombos cipó Box-börből.......................
Női fűzős cipő fekete Box-bőrbőI Igen

szolid kidolgozása...................................
Női főzés cipő, la. Box-Calfból, nagnon

elegáns Goodyear varrott...........................
Női gombos cipő legfinomabb Chevreauból 

Goodyear varrott elegáns fagon . . . •
Női engos posztó olpö körűi bőrrel . • • 
Női posztó cipő magas szárral gnnlsllngllvel 

körül bőrrel ...............................................
250
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yyomx.Uitt a Iftelwtgágáyea, tiniig Tűpárnám Thkl SyiU.
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